

中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开

根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开。中央第二巡视组组长孔圣根作了动员讲话,对深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神、扎实开展巡视工作提出要求。山西省委书记、省人大常委会主任唐登杰主持会议并讲话。

山西省委常委,省人大常委会、省政府、省政协党组书记班子成员,省高级人民法院、省人民检察院党组书记主要负责人,中央第二巡视组有关同志出席会议;其他在职副省级以上领导干部,近三年以来退出现职的省级老同志,省直部门、部分省管本科院校、国有企业和中央驻晋单位主要负责同志列席会议。会议以电视电话会议形式召开,各市设分会场。

孔圣根强调,巡视是全面从严治党的战略性制度安排。山西省委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

孔圣根指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实二十届中央纪委四次全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观



中央第二巡视组巡视山西省工作动员会召开。
山西日报记者 史晓波 摄

念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于山西的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实习近平总书记和党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

唐登杰表示,中央第二巡视组对山西省开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对山西工作的高

度重视、对山西省委班子和全省广大党员干部的关心爱护,省委坚决拥护党中央决定。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,把接受中央巡视作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,严格落实巡视各项要求,自觉接受监督,深入查摆问题,强化整改落实,全力配合中央巡视组完成巡视重大政治任务。要以接受巡视为重大契机,全面贯彻落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚定不移推动高质量发展、深化全方位转型,深入推进全面从严治党,反腐败斗争,不断开创全省党的建设和各项事业发展新局面,奋力谱写中国式现代化山西篇章。

中央巡视组将在山西省工作两个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0351-6091233,每天受理电话的时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:山西省太原市A286号邮政信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年6月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映山西省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由山西省和有关部门认真处理。

(来源:中央纪委国家监委网站)

韦韬在调研全市教育工作时强调

遵循教育规律 深化改革创新 优化资源配置 更好满足人民群众高质量教育需求

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)4月15日,省委常委、市委书记韦韬在调研全市教育工作时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和在全国教育大会上的重要讲话精神,认真落实党中央及省委、市委工作部署,牢牢把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,遵循教育规律、深化改革创新、优化资源配置,更好满足人民群众高质量教育需求,以教育强市建设夯实国家区域中心城市发展基础。市领导蔡江泽、袁尔铭、陈博、李颖参加。

太原市财贸学校创建于1956年,是国家级重点中专学校、山西省首批中等职业教育改革发展示范校。韦韬来到这里,详细了解学校发展建设、特色办学、专业设置、招生就业等情况,走进直播电商运营教室、财会名师工作室、装潢设计实验室和信息技术实训室等处察看实操教学,要求学校进一步找准自身发展定位,紧盯社会需求建强优势专业,突出德技并修、因材施教,完善产教融合、校企合作体制机制,持续拓宽学生升学深造和就业创业渠道,以高质量职业教育服务我市高质量发展。

太原市第三十八中学校是我省义务教育阶段示范学校,现有3100多名在校初中生。在学校教学楼,韦韬听取学校办学规模、师资力量、教学成果等情况介绍,观看科技模型等创新实践课程展示,走进理化实验室察看教学设施配置,了解学生综合能力培养情况。他叮嘱学校创新教学管理方式,提升教研质量水平,优化课程设置和素质评价体系,努力把学校越办越好;要求教育部门和小店区完善政策措施、加大支持力度,持续推动优质教育资源提质扩容。

太原市第五中学校是我省知名重点中学,历史悠久、师资雄厚,先后荣获多项国家级荣誉。韦韬来到五中青年路校区,听取校史沿革、文化传承、课程体系建设等情况汇报,走进生物实验室、计算机网络教室,详细了解学科竞赛教学训练内容和成果成效,在艺体楼察看交响乐团、篮球队等学生社团活动开展情况。他勉励学校传承百年名校的优良传统,持续深化教育教学改革,继续发扬严谨善导、博闻勤思的教风学风,以一流的办学理念、师资队伍为国家发展建设培养更多优秀人才。



省委常委、市委书记韦韬在市第三十八中学校调研全市初中中学高质量发展情况。
梁琛 摄

随后,韦韬主持召开座谈会,听取全市中高考改革情况汇报,与部分学校负责同志、教师代表交流探讨,对全市广大教师和教育工作者的辛勤付出表示感谢。他指出,教育是国之大计、党之大计,是事关千家万户的民生工程。要牢记使命担当,坚持为党育人、为国育才,深化育人方式、办学模式、管理体制、保障机制改革,统筹推动区

域教育资源均衡布局和优质发展,通过以老带新、以强带弱持续提升集团化办学质效,健全完善教育教学和安全管理体系,强化师德师风、能力建设,促进学生全面发展、健康成长,努力办好人民满意的教育。各级党委政府要把教育放在优先发展的战略地位,强化各项服务保障,全力推动教育事业高质量发展。